
Ejercicio 3 – Extraordinaria 2 – Curso 20/21 
 
     Sea fD : P2(ℝ) o M2(ℝ) la aplicación lineal definida por  

                               fD (p(x)) =൬ 𝛼𝑝′ሺ0ሻ 𝑝′ሺ0ሻ
𝑝ሺ1ሻ െ 𝑝ሺ0ሻ െ𝛼𝑝ሺ0ሻ൰,  

 donde p’(x) es la derivada de p(x). 
a. Calcular la matriz asociada a fD con respecto a las bases canónicas. 
b. Clasificar a partir de la matriz obtenida en a), fD según el valor del 

parámetro 𝛼. 
c. Para D = 1, calcular base, dimensión, ecuaciones paramétricas e implícitas 

de Im(f1). 

 

a) plx) = atbxtcx
'

c- PZCIR)

PYX)= b -12C ✗

fxlatbxxcxz ) =/
✗ b b

b -1C - ✗a)
Bc :{ 1. ✗ ni }

f- (1) = f- (1+0×+0×2)=1
°

O _

a) ± /90,0, - d)
a ✗

f- (x) = f- (0-1×+0×2)=1 ¡ G) :(441,0)
✗ ✗

f- 1×4=710+0×-1×2 / =/ { { 1=(0,0/1,0)✗ ✗

O ✗ O

O 1 1)MB.ba/tdl=(¡ ¡ ¡



b)

Y = {
3 - - -

✗ + o

2 ✗ = O

| O 1 1¡ ¡ ¡ / = - ✗ ⇒ ⇐ a- o

Si
rg
/MB.B.HN/--dim(P-z(IR)) ⇒ Faes inyectiva

Si rg (Maps, (7×1)
=
dim (MIR)) ⇒ £ es sobreyect.

Si rj
(Marika) = dim (INR)) ⇒ fines biyect .

#
dim (IMAIR))

{
Si ✗ = O ⇒ rg /MBCB:(

1) = 2--1 dim IIZIIRD
=/ dim (Mdr))

d -1-0 ⇒ y /MB.is#=3--dimlP-zlRD
⇒ f, es inyectiva o

homomorfismo .

c) ✗ = 11=0

MBEB
,

( fr) = ( % ^^ { ) → rg (Mizzi
(fi)) =3

1 1

- I O O

Bjmlf ) = { (90,0 ,

- 1)
,
( 1,1 , 1,0) , (0,0/1,0) }

=



Bina -

- { ( II )
,
/ ! ! ) , / 9 ;) }

dim (Intf)) =3

(
✗ Y

a- e) = al :?) + rl ! :)
-ir /%)

✗ = B'y?⃝ } Ec . paramétricas2- = R -18 de Imlf) .

t = - ✗

wpqiafas = ¿w (
Maya)) - dim (Ima))

= 4- 3 = 1

> ✗ = y ⇒ 1×-4=07
Ec
. implícita de Imcf) .


